anan FCE N Ciclo Propedéutico

e Introduccioén a las Ciencias Formales

Trabajo practico 6

1. Dadas las siguientes expresiones funcionales en forma coloquial, escriba Ia
correspondiente expresion analitica.
a. Un numero real, elevado al cubo, disminuido en 8.

b. Un ndmero real, elevado al cuadrado multiplicado por 5.
c. Laraiz cuadrada de un nimero elevado al cubo.

2. Determine si la curva representada en cada caso es la gréfica de una funcion de Xx.
Justifique su respuesta.

a) b)
c) d)
e) f)

/
\

3. Evalte la funcién en los valores indicados:

a. f(x)=2x+1len x=1;x=-2; x_; X=a;Xx=-a;X=a+b

b. g(Xx)=x%+2X en x:O;x=3;x:—3;x:a;x=—x;x=;

c. h(x) —1 Xenx 2; X=-2; x_;;x=a;x:a—1;x:—1
x9x<0

d. nX==-2;Xx=-1;x=0;x=1;x=2
x+1six>0 °
Ssix<2 3 0 2 3 5

: X=-3;x=0;x=2;x=3;x=

¢ 2x-3six>2 <"
X2 +2x six<1 3

f. I(x)=9xsi-1<x<1 en x:—4;x:—E x=-1;x=0;x=25
-1six>1
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4. Dadas las siguientes funciones representadas graficamente, identifique para cada una
de ellas: dominio, imagen, ceros, ordenada al origen, indeterminaciones, conjuntos de
negatividad y positividad, intervalos de crecimiento y decrecimiento.
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a. Determine: g(—4), g(=2), g(0), g(2) y g(4)

b. Determine los valores de X para los cuales se cumple: g(x) = 3, g(x) = 2,
gx) =0y gx) = -2

c. Halle el dominio y el rango de g(x)

d. Encuentre los ceros y la ordenada al origen.

e. Identifique intervalos de crecimiento y decrecimiento.
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6. Dadas las siguientes funciones expresadas a través de su forma algebraica, identifique
para cada una de ellas: dominio, ceros, ordenada al origen, indeterminaciones,
conjuntos de negatividad y positividad.

a) f(x)=3x-5

b) g(x)=x?-2x

3X
h(x)=—"_
c) h(x) 1
) x? -1
d -
) J(x) 4
3x-2
k X)=——
e k(x) X% —4x-5

g) m(x):iv3X+2
x—1
h) n(x)= 4x+1
\X2+1
2_
) r~]()():4x 25
x? -1
i O(X):2x3+2x2—8x—8

X2 +4x+4

7. Dadas las siguientes funciones lineales,

Y1:_2X_2
Y, =2X+3
y —§X
°T3

Y, =—X+4
y5:—3x+2
y =X—E

° 2

a.
b.
C.

Represente graficamente cada una de ellas.

Encuentre de forma analitica el cero y la ordenada al origen de cada funcion.

Halle la ecuacién de una recta paralela y otra perpendicular en cada caso.
Represente graficamente.

. Encuentre para cada recta, la paralela que pasa por el punto P de coordenadas

(— 1, 5) y la perpendicular que pasa por el punto Q de coordenadas (3, - 2)



Ciclo Propedéutico

e Introduccioén a las Ciencias Formales

Trabajo practico 6

8. Dadas las siguientes funciones lineales, representadas graficamente,

a) b)
o
3
3
2
1
1 -6 -5 -4 -3 -2 -1 4 5 6
-1
-2
_3/2 -1 1 2 -3
c) d)

. ,
6 -5 -4 -3 -2 -1 2 3 45 6 7
-1
1
2 1 1 2\ 3

a. Halle la expresion algebraica explicita de cada una de ellas.

b. Encuentre de forma analitica el cero y la ordenada al origen de cada funcién.
Verifique graficamente.

c. Halle, para cada una de ellas, la ecuacidn de la recta paralela que pase por el
punto P de coordenadas (2, 2) y la recta perpendicular que pase por el punto Q de

coordenadas (—3,—1) Represente graficamente.

9. Dadas las siguientes funciones cuadraticas,
y, =—X? —3x+4
Y, =—2x% +2x+12
Yz =—2X% —3X+2
Y, =—Xx? +5X
ys = X2 —3x+4
ys =—x%+16
Y, =—X? +2x-5

a. Halle el vértice, el eje de simetria, la ordenada al origen y los ceros (si existen)
b. Represente graficamente.
c. Halle la forma candnica y factorizada.
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10.Relaciona cada una de las graficas de las siguientes funciones cuadraticas con la
expresion algebraica correspondiente, a partir del calculo del discriminante.

1 \/ B
C \/ D
Iy, =x2+x—6 Vil y, =Xx*+2x+5
oy, =x?+4x+3 Vil ys =X* +4x+4
Wy, =x%?—6x+8 X ys =X?—4x+4

11. Halla, a partir de las siguientes representaciones graficas, la expresidon algebraica
correspondiente, considerando en todos los casos el coeficiente principal a=1.
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12.Represente graficamente cada una de las funciones definidas por partes.
six <2

0
a f(x):{1 six>2

—-x Six<-—-2
b. f(x)—{ 5 six>-2

Six<0

c. f= {x 1 six>0
d :{2x+3 six < —1
six=>-—1

(2 six<-—-1

e f(x) _{xz six>—1
—X Ssix<0

f. f(x)=1{9 —x? si0<x<3

x—3 six=3

13.Represente graficamente cada una de las siguientes funciones.

a. ¥y =-/X

b. Y, =|X

¢ Ya=

d y,=-/3x-2
e. Y5 =[2x-1

14. Dada una funcidn, determine la tasa de cambio promedio de la funcién entre los
valores dados de la variable:
a. f)=x+x*;x=1,x=3

b. f(x)=3x?;x=2,x=2+h
c. fX)=4—-x?>;x=1x=1+h
d. g(x)=%;x=1,x=a

e. g(x)=xzj;x=0,x=h+1

15. Halle f(a), f(a + h) y el cociente de diferencias w, donde h # 0

a. f(x)=3x+2
b. f(x)=x%>+1
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c. f(x)=5
d flx)=—
e flx)=-—
fof) =22

Modelado con funciones

16.Empleando funciones lineales y cuadraticas, modela cada una de las situaciones
planteadas a continuacién; y responde las respectivas preguntas.

16.1 Una represa, cuya capacidad es de 364 millones de litros de agua tiene una filtracién.
Desde el primer dia del mes pierde agua de manera uniforme, a razén de 14 millones de
litros diarios aproximadamente.
a. Hallar la funcién que describe la cantidad de agua que permanece en la represa
cada dia.
b. Graficar esta funcion.
C. ¢éEn cuantos dias se vaciara la represa en caso de que no se solucione el
problema?

16.2 Jorge es programador en una empresa de electricidad. Debe obtener una funcién
gue le permita calcular el precio que deberia abonar un usuario, conociendo su consumo
mensual. Para ello cuenta con el valor del cargo minimo ($78), y el precio por cada 100 kw
(554,75) .

a. Expresar el precio por consumo de energia a través de una funcion lineal.

b. Graficar esta funcidn.

c. éAnte qué consumo el precio superara los $114?

16.3 Se sabe que la funcién de produccién P(x) de un articulo es lineal, donde x es el
dinero invertido. Si se invierten $10000, se producen 92 articulos; si se invierten $50500,
se producen 497 articulos.

a. Escribe la funcién de produccion.

b. Sise desean producir 145 articulos, écudl debe ser la inversién?

c. Silainversidn es de $8000, ¢ cudl sera la cantidad de articulos producida?

16.4 Un objeto es lanzado hacia arriba. La altura en funcidn del tiempo viene dada por la
siguiente expresion:
y(t) = —4.9t% + 20t + 4

a. Calcular en que instante el objeto cae al suelo.
b. Determinar la posicidn inicial del objeto.
c. Determinar el dominio natural y contextual de la funcién altura y(t).
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16.5 Un fabricante de relojes para taxis ha estimado que sus beneficios pueden deducirse
de acuerdo con la siguiente funcién:
B(x)= —x? +100x + 2400

En ella, x representa la cantidad de relojes que fabrica y vende al mes, mientras que B
indica el beneficio que obtiene.

a. ¢Qué cantidad de relojes debe vender para obtener el maximo beneficio? ¢Cudl es

ese beneficio?

b. éEntre qué dos cantidades debe vender a fin de no tener pérdidas?
. ¢Cual es el beneficio que logra el fabricante al vender 30 relojes?
d. ¢Qué cantidad de relojes debe vender si quiere obtener beneficios por $3.3007?

(o]

16.6 La siguiente funcién determina la cantidad de pacientes que ingresan en un hospital
después de x dias del 12 de junio en el que empieza una epidemia de gripe.

P(x) = -5x* +300x + 3500

En ella, P(x) es el nUmero de pacientes y x representa el tiempo transcurrido
desde el inicio de la epidemia, expresado en dias.
a. ¢Cudl es el dia en el que ingresan mas pacientes?
b. ¢Cudl es la cantidad maxima que ingresé durante la epidemia?
c. ¢Cudntos pacientes ingresaron el dia 06 de julio?
d. ¢Qué dia ingresaron 6875 pacientes?

16.7 La velocidad con la que un automdvil realiza un recorrido entre dos ciudades puede
representarse a través de una parabola que relaciona velocidad (medida en km/h) con
distancia (medida en km). Se sabe que se inicia el recorrido en el kildmetro 4 y finaliza el
mismo (llega a destino) en el kildmetro 28. Considerar a = -3/2.

a. Determinar la funcidn que relaciona la velocidad con la distancia recorrida.
b. determinar el nivel maximo de velocidad y el kilbmetro en el que se alcanza.
c. Hallar el kildmetro en el que se alcanza una velocidad de 196 km/h.

d. Hallar la velocidad que se alcanza en el kilémetro 20.

16.8 Se sabe que el crecimiento vegetativo que se observa en una cierta especie de
gusanos esta representado por una funcién cuadratica. Se conoce que, tomando como dia
cero el de iniciaciéon del proceso reproductivo, la cantidad mdaxima de gusanos que
resultan es de 2.025 a los 45 dias de iniciado el proceso. Considerar a= -1

a. ¢Cuantos dias después de haberse iniciado el proceso se produce la extinciéon de
los mismos?

b. ¢Cual es el nimero de gusanos a los diez dias del inicio del proceso?

c. ¢A los cuantos dias el nimero de gusanos alcanza las 6567



